

佛教儿童故事

鸟与猕猴

从前，在一片茂密的森林中住着一只鸟，名字叫拘耆。拘耆有一个好朋友，是一只猕猴，它们经常一起在森林中游戏。

春天来了，拘耆在森林中生下了孩子。它在一棵大树上为孩子们建起了温暖的巢穴。一天，天气温暖晴朗，拘耆让孩子们在巢穴中等着，自己飞出去为孩子们觅食。

林中有一条毒蛇，它窥伺拘耆的孩子们已经很久了。这天，它一看到拘耆飞出去，便迫不及待地爬上树。

巢穴中，几只羽翼未丰的小鸟，正沐浴在温暖的阳光中吱吱喳喳地笑闹，谁也没有想到，危险已经近在眼前。

毒蛇爬上树，探头伸进鸟巢，一口便吞掉了一只小鸟。其他的鸟们被这突如其来的灾难惊呆了。毒蛇又吞掉一只小鸟儿，鸟儿们才回过神来，可是它们都不会飞，只好吱吱喳喳叫着挤作一团。

毒蛇一只只地吞食着小鸟，一时间，巢里巢外，鸟毛乱飞，血肉模糊，狼籍一片。几条小生命很快就断送在毒蛇的口中。

过了一会儿，拘耆衔着孩子们爱吃的虫子，高高兴兴地回来了。当它看到血迹斑斑的空鸟巢时，悲号得心都要碎了。

晚上，拘耆的好朋友猕猴出门归来。他看到拘耆正在悲痛地哭泣，忙问它发生了什么事情。拘耆痛苦地回答：“毒蛇乘我出去的时候，把我的孩子全都吃掉了。”

猕猴听了拘耆的话，非常痛恨那条贪婪、残暴的毒蛇，他对拘耆说：“你不要悲哀，我一定想办法惩治这个坏家伙，让他得到应有的报应。”

一天，猕猴看到毒蛇懒洋洋地爬出洞口，便纵身跳到了蛇的面前搔扰它。只见猕猴一会儿左、一会儿右，一会儿上，一会儿下，灵活地在毒蛇的面前跳来跳去。

毒蛇被激怒了，便“忽”地一下扑向左，又“忽”地一下蹿向右，想用那笨拙的身体缠住猕猴。可是，毒蛇用尽了全身气力，怎么也缠不住猕猴，急得怒火中烧，却百般无奈。

猕猴见毒蛇累得筋疲力尽，便乘机死死地抓住了它的头，狠狠地往大石头上摔去。把毒蛇摔昏了以后，又抓住它的头，拼命地在大石头上磨。一会儿，毒蛇就被磨得头破血流，一命呜呼了。

猕猴为它的好朋友拘耆报了仇。从此，两个好朋友更加亲密，在森林中快乐地生活着。

摘自《佛教经典—动物故事》